

合力战高温 节电我先行

高温大“烤”，管理服务要跟上节奏

□ 谢夙

8月29日，重庆市气象局发布高温红色预警信号，这已经是重庆市连续第9天发布高温红色预警信号。

连晴高温，不仅威胁民众健康和生命，对电力供应、农业生产、交通运输等经济社会正常运行都造成巨大挑战。各级各部门管理服务要跟上节奏，要把预案做得更充足，把措施安排得更细致，确保能以最快速度解决问题。

管理和服务相辅相成、融为一体，忽视服务、只讲管理，或者脱离管理、空谈服务都是极端和片面的表现。基层干部既是管理者，也是服务者，要正确处理两者之间的

关系，既要做好人民群众的“贴心人”，也要当好人民群众的“守护神”，创新管理服务方式，更好地寓管理于服务之中、在服务中实现管理。

连日来，面对高温大“烤”，大足区各级各部门快速行动、多措并举加强管理服务，尽最大努力保障企业生产运行和群众正常生活；大足区政府发布森林防火封山令、印发《关于切实做好近期持续晴热高温天气应对工作的紧急通知》等文件，有效防范应对高温天气带来的风险；用电负荷居高不下，国网大足供电公司、国网重庆超高压公司联合夜巡体检电网，全力以赴保障电网安全稳

定运行；针对高温天气下生活垃圾易腐烂变质的问题，大足区城管局通过优化收运时间、加强车辆密闭运输和清洗等措施，确保生活垃圾无积压、不过夜；对景观灯、大型LED户外显示屏、公交站台广告、商家发光灯箱等进行严格管控……此外，不少小区还自制清凉防暑饮料，或提供集中纳凉处，为业主送上阵阵凉意。这些有力措施，保障了整个城市的正常运行。

我们要更加关注关心那些在高温下工作的群体，比如，交通警察、环卫工人、外卖小哥、建筑工人等，相关部门要严格

落实《关于做好高温天气下劳动者权益保障工作的通知》要求，尽早提供相关保障。

“人心齐，泰山移。”要注重提升全社会的抗风险能力，齐心协力减少高温干旱对生活生产的影响。要未雨绸缪，密切关注气象部门预警信息，科学研判，聚焦群众生产生活和企业生产全过程，提前制定应急预案。要加强宣传，及时发布高温预警信号，利用媒体、公开栏、微信群等宣传防暑降温常识和中暑急救知识，提醒广大群众增强自我防护意识，提升自救互救能力。要消除隐患，加强排查，严防高温天气可能引发的安全事故，确保人民群众生命财产安全。

大足区重点项目建设“火热”推进

新渝报讯(记者 崔晓玲 实习生 赵元元 文/图)近日，面对连晴高温，大足区多措并举，采取调整作业时间、加强防暑降温等措施，确保各重点项目建设单位抢抓黄金时期，全力以赴跑出项目建设“加速度”。

在大足高新区绿源(重庆)绿色出行产业基地施工现场，机械轰鸣声和钢筋敲击声不时响起，满载物料的运输车辆来回穿梭，工人们头戴安全帽，冒着高温天气，忙施工、赶进度，现场一派繁忙景象。

“早上，我们工人五六点钟就开始工作了，中午的高温时段大家就休息，下午4点以后又陆续上班，以确保全天的工作时间能够满足现场工期的安排。”绿源大足项目负责人陈坚说。

据悉，绿源大足项目的建设实施将进一步补强大足汽摩产业发展，推动大足区域经济高质量发展实现产业支撑。该项目投资5.3亿元，占地270亩，建设厂房、研



绿源大足项目建设施工现场。

发中心、办公楼、生活区等配套设施，主要生产整车及关键零部件(车架、塑件、涂装、电机)等，年产量达200万台，解决用工1000余人。

“最近晴好天气居多，正是抢工期的好时机，目前项目正在进行主体施工，接下来，我们还将调配更多机械、设备进场，确保项目加快建设，如期交付。”陈坚介绍。

点面结合护航交通运输安全

新渝报讯(记者 余佳 实习生 赵元元 通讯员 蒋文友)“大家辛苦了，给你们送点儿防暑物品，天气热要注意身体。”日前，大足区交通运输委积极开展“送清凉”活动，同时，以“送清凉”为契机，摸清每名高温作业职工的健康状况。

“针对当前持续的高温模式，我们常态化开展高温天气防疲劳、防车辆自燃、防爆胎等安全教育专题培训，并对所属车辆开展地毯式排查，对排查出的问题要立行立改的，立即整改到位，对不能立行立改的问题，严格按照‘一单四制’形成闭环管理，点面结合应对高温‘烤验’。”大足区交通运输委负责人告诉记者。

据了解，大足区交通运输委深入辖区13个施工项目提醒施工单位落实各项安全操作规程，合理统筹安排，避开高温时段，配齐物资补给，做好露天作业人员的防暑降温工作。此外，还积极开展道路运输车辆自燃隐患排查工作，出动检查人员1070人次，检查“两客一危”企业3家、客运企业5家、客货运输站场8家、驾培企业13家、汽车维修企业36家、普货运输企业7家，检查“两客一危”运输车辆6034台次、出租车300台次、公交车201台次、教练车91台次、普货车辆509台次，查处违规车辆16台，停运整改车辆3台，约谈道路运输企业2家。

同时，大足区交通运输委还印发了《关于进一步加强旅游包车、班线运输、货物运输安全生产和服务保障的工作提示》《关于进一步加快推进道路运输行业安全生产标准化建设的工作提示》等，督促各道路运输企业特别是“两客一危一重”重点运输企业，严格落实安全生产主体责任，用电高峰期对所有供电线路、电源开关、电闸进行维护，切实增强从业人员高温作业的安全意识，提高应对火灾、自燃、爆胎等突发事件的应急处置能力。

公园暂时关闭 严防火灾隐患

新渝报讯(记者 谭显全)8月29日清晨，在大足区一环北路中段的北山公园上山入口处，设置有围挡禁止人员进入，工作人员正在附近值守巡查。

连日来，持续红色高温预警，为保障世界文化遗产大足石刻景区森林资源安全和人民群众生命财产安全，根据森林防火要求，大足区北山公园、南山公园、人民公园等暂时关闭。

据大足区公园管理所相关负责人介绍，目前，各公园设点严防值守，加强安全巡查，深入开展线路隐患排查处置和运行维护，及时整改消除森林火灾隐患，强化防火、禁火检查。同时做好风险警示和安全提示，加强森林防火知识宣传。

战高温 保供水

整到凌晨操作，以满足居民用水需求。

据悉，为有效应对近期高温天气，确保城市高峰供水准备充分，渝水务提早行动、有序应对。早在7月份，公司就开始筹备西门水厂的技改工作，1号出水泵由160KW更换为200KW，增大供水水量，从而保证老城区高峰用水。

此外，渝水务充分发挥党员先锋模范作用，由党员、水厂管理人员、设备科人员、一线骨干组成的应急抢修小组24小时待命。一旦设备出现故障，应急抢修小组成员20分钟内到达现场，在最短时间内完成抢修工作。

与此同时，渝水务对接各水库管理所，及时调整源水供给，保障生产制水需求；加大了双路水厂生产量，及时调配由龙水应急管泵站输往新城片区的自来水，以保障大足新城区高峰期的用水需求；西门水厂与清明桥水厂采取白天供水、深夜排污的措施，尽量把沉淀池排污、砂滤池反冲等用水量较大的生产工序，调

整到凌晨操作，以满足居民用水需求。

●尽量缩短用水时间，一个普通水龙头每分钟可以流出6升水，少开1分钟就可以节约6升水。少淋浴1分钟，可以节约12升水。

●随手关紧水龙头，避免漏水，造成水资源的浪费；用盆盛水洗手、洗脸、洗衣、洗碗、洗衣，避免空流水。

●用洗衣机洗衣服时，衣服集中洗



工作人员检测水质。

涤，减少洗涤次数；少量衣服尽量手洗；洗涤剂投放适量，节约清洗用水。

●刷牙时应先把水龙头关掉，使用漱口杯盛水漱口即可；洗脸时使用脸盆盛水，不用水龙头冲洗的方式。

●外出携带水杯，按需取用；饮用瓶装水应喝完再丢弃，倡导“空瓶”行动，杜绝“半瓶水”浪费。

大足区中小学(幼儿园)开学时间延至9月9日

新渝报讯(记者 李东 陈柯勇 实习生 袁振宇)近期持续高温天气，我市所有区县均发布了延迟开学通知，大足区教育委员会也发布2024年秋季学期延期开学

公告。公告指出，由于持续晴热高温天气，为切实保障全区中小学(幼儿园)师生的生命安全与身体健康，经区政府同意并报市教委备案，大足区2024年秋季学期中

小学(幼儿园)正式开学时间调整至9月9日(星期一)。在此，提醒各位家长持续做好学生开学准备工作，加强家校沟通，强化安全教育，确保开学平安稳定。

“一带一路”记者 参观大足石刻

8月27日—28日，2024年“一带一路”记者组织论坛采风活动走进大足。来自“一带一路”12个国家的25名记者组织负责人和媒体代表齐聚大足，感受大足文化魅力。图为石刻讲解员为外国媒体记者解说大足石刻宝顶山景区的造像。

新渝报记者 瞿波 实习生 曾亦嘉 摄



(上接1版)

沙利文转达拜登总统对习近平主席的问候，感谢习近平主席拨冗会见，表示美中元首旧金山会晤以来，双方认真落实两国元首共识，取得积极进展。我此次来华同王毅主任的战略沟通深入坦诚，富有实质性和建设性。我愿重申，美方不寻求打“新冷战”，不寻求改变中国体制，不寻求通过强化同盟体系反对中国，不支持“台湾独立”，无意同中国发生冲突。美方一个中国政策没有改变，无意将台湾作为遏制中国的工具。美方希望同中方继续保持战略性沟通，找到美中两国和平共存、中美关系持续发展的办法。拜登总统期待不久能有机会再次同习近平主席沟通。

习近平请沙利文转达对拜登总统的问候，表示愿同拜登总统继续保持沟通，为中美关系掌舵领航。王毅参加会见。

5000万元补贴、10万个名额 重庆启动2024年电动车摩托车以旧换新促销活动

□ 重庆日报记者 杨骏

8月29日，记者从重庆市汽车商业协会了解到，2024年电动车摩托车以旧换新惠民促销活动已于8月20日启动。本次活动共有5000万元补贴，合计10万个名额，持续时间至12月31日。售卖交回旧车及新购电动自行车都需要在此时间内，补贴资金使用完毕或政策到期为止。

本次活动，协会发动电动车摩托车经销企业积极参与，覆盖全市38个区县(自治县)以及两江新区、西部科学城重庆高新区、万盛经开区的电动车摩托车经销企业，共收集60余家企业的促销措施，包括本田、KTM、凯旋、宝马、豪爵、宗申、雅马哈、鑫源、赛科龙、贝纳利、钱江、无极、高金、台铃、雅迪等多个品牌。通过线上线下多平台、多渠道宣传，组织大型线下展示展销活动，进一步触达消费者。同时还将加强电动自行车以旧换新补贴政策的推广。

市商务委相关负责人介绍，本届“渝摩焕新，炫动山城”电动车摩托车惠民促销活动聚集了政府、经销商、金融机构、各平台的促销政策，将为消费者带来品牌优惠、金融贴息、置换补贴、抽奖赠礼等福利，为市民带来一次电动车摩托车消费盛宴。

新闻多一点：

哪些人可以领取补贴？

个人消费者，每售卖交回1辆旧车并购买1辆新车，即可享受500元的定额资金补贴。注意售卖交回旧车的个人消费者，须与购买新车的个人消费者为同一人。

售卖交回的旧车有哪些要求？

只能是带号牌号码的旧电动自行车，同时需要在2024年8月20日及以前登记于本人名下，在活动期间内售卖交回给重庆市辖区内的电动自行车销售企业或个体工商户。

售卖交回绿底白字号牌的电动自行车是否可以享受补贴？

合规电动自行车(白底红字号牌)和超标电动自行车(绿底白字号牌)均可售卖交回。其中合规电动自行车可以进行再销售，由旧车回收企业代理原车主到我市各区县公安交通管理部门凭旧车的转让协议或合同办理转让登记，超标的旧电动自行车不能进行再销售，应由具备相应资质的企业进行回收或报废处置。

所有的新购电动自行车都可以享受吗？

需要在重庆市辖区内的电动自行车销售企业或个体工商户处，购买符合国家标准的电动自行车新车，开具符合国家规定的增值税发票(机动车销售统一发票除外)，并在重庆市公安交通管理部门完善上牌手续。

补贴金额多久能够发放？

有关单位在20个工作日内完成网上审核，审核通过后20个工作日内发放补贴资金。

哪些企业参与此次活动？

电动自行车销售企业和个体工商户需提前到辖区内商务主管部门登记，最终在重庆市商务委员会公众信息网公开发布，供消费者查询、交售旧车、购买新车。

大足区政协督查提案办理工作

新渝报讯(记者 邓小强 通讯员 黄亚)8月23日，大足区政协督查组对大足区经信委、区工商联的提案办理工作开展专项督查。

大足区政协副主席夏尧宣、唐华俪参加督查。

今年，大足区经信委承办了区领导重点督办的提案《加快推进企业数字化转型升级》《支持大足钛盐新材料产业园打造世界都》，大足区工商联承办了《发展民营经济》主题系列提案。

当天，督查组走进邮亭镇大足钛盐新材料产业园元泰新材料科技公司、重庆宇海科技公司、重庆未来新材料公司、盛泰光电科技公司查看企业发展现状，同企业负责人交谈，询问了解企业实际享受到的政策支持和相关帮助，以及企业对于营商环境的真实感知。督查组表示，通过实地调研发现，提案承办单位能够认真对待提案办理工作，精心谋划，真抓实干，已经取得了一些显著成效，相关企业呈现出良好的发展态势。希望提案承办单位聚焦企业所需所盼，发挥政策解读、事项代办、牵线搭桥等多方面作用，在持续优化营商环境方面有新作为、有大成效，助推企业稳健发展、做大做强。

“光彩助学”助困境学子“圆梦”

新渝报讯(记者 崔晓玲 实习生 赵元元)8月27日，大足区工商联举行2024年“光彩助学”工程结对座谈会，邀请参与结对帮扶的企业家代表和受资助学生及其家长面对面交流。

大足区政协副主席、区工商联主席夏尧宣出席活动。座谈会上，爱心企业家结合自身经验与受资助学子交流谈心，激励广大学子正视困难，奋发图强，把握机遇，努力实现自己的梦想，将来用实际行动回报社会。受资助学生纷纷向帮扶企业家表达了感激之情，并表示将更加刻苦学习，掌握本领，用优异的成绩回报社会。

据悉，大足区工商联(总商会)“光彩助学”工程于2009年发起成立，组织区内内外商，每年结对帮扶高中至大学阶段、品学兼优的困难学子完成学业。至今，该项爱心工程累计筹集300余万元助学善款，陪伴340余名学生圆了“求学梦”。